1/4希民失業 拉加德籲多給

希臘與歐洲官員進行援助談判之際,國際貨幣基金組 織(IMF)總裁拉加德(見圖)昨稱,應給希臘多兩年時間達成 預算目標,又指IMF可在不貢獻自身貸款下,介入歐元國 援助計劃。她讚揚歐洲各國與歐央行近期的積極舉動, 但仍需「更多及加快行動」。希臘7月失業率為25.1%,按 年升7.3%,是歐債危機以來首次突破25%水平。

全球復甦將放緩 拖累亞洲

拉加德表示,與其要求希臘短時間內大幅削支及改革 架構,不如讓希臘多點空間,效果可能更好。她稱,過 去多次要求多給希臘兩年,IMF在援助葡萄牙及西班牙 提出類似主張,援希也不例外。她提到,IMF角色將由

球經濟

監督者靈活地變成直接參與設計援助方案。

拉加德呼籲各國緊急展開合作,尤其是歐美等國,推 動全球經濟復甦,期望透過今次IMF年會協調採取大膽 行動。她表示,全球經濟不穩影響政府促進投資及就 業,促請官員果斷行事,又指復甦速度將放緩,觸發漣 漪效應,拖累包括亞洲的新興市場。她指,美國須採取 果斷行動消除「財政懸崖」風險,而歐元區官員要把握 歐央行措施帶來的機遇。

德國電視二台(ZDF)昨公布民調顯示,46%德民認為 希臘應留在歐元區,多過8月民調時的31%,並且是逾1 年來首次多過要求「希退」的聲音。

■路透社/法新社/美聯社/《華爾街日報》

標置連削 權債務評級由BBB+下調兩級至BBB-,距離 垃圾級僅一步之遙,前景展望亦定為「負 面」。消息加劇市場憂慮,西國10年期債息 昨日早段升0.1個百分點至5.88厘,歐元亦 應聲跌0.25%, 兑1.2865美元。專家認為, 降級將推高西國借貸成本,加快其全面求 援的步伐。 兩級

標普表示,西國經濟衰退惡化、民怨增 加、政府對求援遲疑不決,都是下調評級 原因。另外兩大評級機構中,穆迪對西國 評級為Baa3,與標普評級相若;惠譽則為

國際評級機構標準普爾前日將西班牙主 首相企硬:無IMF預測般嚴重 國際貨幣基金組織(IMF)預計西國經濟明 年收縮1.3%,較西政府的預測高逾1倍。西

國首相拉霍伊前日與法國總統奧朗德會面 後表示,西國正經歷重要重組,最終結果 不如IMF預測般嚴重。標普下降評級後, 市場焦點放到穆迪身上,後者料本月發表 西國最新評級。BK資產管理外匯策略執行 總監利恩認為,穆迪一旦下調評級,西國 將無可避免全面求援。另有專家認為,西

國或於今年地選完結後或明年才求援。 ■路透社/法新社/美聯社/《華爾街日報》



■大學生 抗議政府 削減敎育 開支,焚 燒銀行提 款 機 洩 憤。 法新社

■ 韓 國 製

率 降 至 2009年8

韓國輪船 引擎製造 工廠。 資料圖片

■巴西央

行減息,

並關注通 脹風險。

資料圖片

韓國央行昨日宣布將基準利率下調0.25厘,至2.75厘,是3個月 以來第2次減息,同時調低國內今年經濟增長預測,指歐債危機 及中國增長放緩將令全球下行風險大增。巴西央行前日亦減息至 7.25厘歷史新低,是去年8月以來第10次減息。分析指,歐美經 濟不振,勢波及新興市場發展前景。

中辛 央行金融貨幣委員會表示,受出口和內需低迷影響,決定調低國內 中辛 今年經濟增長至約2.5%,故須透過減息刺激經濟,增加市場流動 性;目前物價保持穩定,為減息提供有力後盾。行長金仲秀稱,現時推出 推寬鬆措施利多於弊,無理由拖延。

韓冀第4季改善 料明年續推寬鬆

韓國近期多項數據差強人意,8月工礦業生產按月減少0.7%,連續3個月 下降;製造業開工率降至73.8%,是自2009年8月最低;上月出口按年減少

Capital Economics經濟師烏比耶指,全球經濟疲弱可能持續至明年,由 於中國、歐洲及美國均是韓國主要出口市場,料韓央行今明兩年續推寬鬆 措施。有市場人士估計,韓央行最快到明年8月才會加息。

韓國央行人士稱,歐債漸見曙光,中國經濟亦逐步好轉,韓國經濟指標 有望在今年第4季改善。但分析認為,目前市場流動性過剩,難以確定下 調利率能否刺激經濟。摩通證券的阿達茨表示,年初多國官員預測全球經 濟下半年有望復甦,最終事與願違。

巴西經濟不穩 通脹超政府預期

巴西央行前日收市後宣布減息,指通脹風險、本地及全球經濟不穩值得 關注。巴西身為全球第6大經濟體,過去兩年分別增長7.5%及2.7%,市場 預料今年僅增長1.5%。受食品價格帶動,巴西通脹率過去一年維持 5.28%, 仍高於政府目標4.5%。 ■法新社/新華社/彭博通訊社

業平均指數早段報13,382點,升37 低。 點;標準普爾500指數報1,440點,升8 點;納斯達克綜合指數報3.074點,升

中段報5,828點,升51點;法國CAC指數報 3,407點,升41點;德國DAX指數報7,287 點,升82點。

美國勞工部昨公布,上周新申領失業救濟

人數跌至33.9萬人,較上周少3萬人,回到

對華貿易逆差達1.57萬億

商務部同日公布,受環球經濟疲弱拖累, 歐股全線造好。英國富時100指數 出口跌幅高於進口跌幅,令8月份貿易逆差擴 至442億美元(約3,271億港元)。今年頭9個月 對華貿易逆差達2,031億美元(約1.57萬億港 元),按年升7.2%。

■美聯社/法新社

內地需求減 褐皮書:美增長緩慢 就業無改善 Burberry銷售增長放緩 美國聯儲局前日公布被稱為「褐皮書」 勁。 報告稱,波士頓、里士滿等6個地區製造

的全國經濟形勢調查報告,指美國經濟自 上次8月份報告後,繼續緩慢增長,製造業

報告顯示,除紐約地區經濟增長與上次 穩或出現回升。 報告持平、堪薩斯城地區增長放緩外,其 他地區緩慢增長; 美國個人消費僅輕微增 長、紐約、芝加哥及堪薩斯城零售業表現 平淡或下滑,汽油價格上升、政治不穩及 「財政懸崖」風險構成負面因素;汽車銷售 按年上升,大部分地區旅遊業增長較強

業活動出現擴張,服務業亦有緩慢改善趨 及樓市情況好轉,但就業市場沒明顯改 勢;住宅市場普遍改善,全部12個地區舊 屋銷售增長,部分地區增幅明顯,房價趨

報告指,企業招聘情況基本穩定,美國 大選形勢、財政政策及歐債危機均是影響 企業增聘人手的因素;多數地區物價水平 穩定,製成品與原料價格期內變化不大, 部分地區農產品和石油產品價格上升。

■美聯社/法新社/彭博通訊社

上月發出盈利預警的英國奢侈品集團 Burberry, 昨公布第2季零售銷售增長僅 1%, 遠遜首季的6%, 主因是中國內地及 英國需求下降,但香港、法國及德國需 求仍強勁。市場未視之為壞消息, Burberry股價昨中段飆10.6%至1,108便

> Burberry表示,上半年收入(零售及批 發)為8.83億英鎊(約110億港元),按固定

匯率上升8%,第2季收入增長僅5%,差過首季的 11%。集團預測下半年零售收入將上升約14%, 批發收入料按年維持不變。有市場人士指, Burberry涉足中國市場猶如雙刃劍,現時須同時 面對中國及歐美經濟放緩。

Burberry另宣布,與法國香水公司Interparfums 結束合作後,明年4月起推出自家香水產品。

■路透社/法新社/美聯社

Pimco總裁:嚴防「央行泡沫」

太平洋投資管理公司(Pimco)行政總裁埃里安(見圖)稱,美國 聯儲局及歐洲央行推行貨幣寬鬆政策,推升大市和資產價格, 投資者雖獲利豐厚,但應警惕央行放水帶來的資產泡沫。

埃里安在英國《金融時報》撰文指,投資者應密切關注西 方央行及其非常規政策對市場的影響,還應留意資產價格與 經濟基本面偏離的程度。

> 文章指,投資者應謹記,受央行措施影響最大、時間 最長的資產,是央行購買的債券,而投資者愈是追捧 **债券以外的資產**,對救市措施提振經濟和改善基本因 素的期望愈大。然而,央行一邊推出非常規措施,另 邊政府卻缺乏相應政策改善經濟,長此下去會帶 來無法預料的風險,可能令央行放水的功效一筆

> > 他建議投資者須調整風險敞口和投資組合, 首選資產負債表及現金流穩固的企業及國家, 亦可考慮巴西、印尼、墨西哥等新興經濟體。

> > > ■英國《金融時報》



前原今晤伯南克 談貨幣政策

士。

日本內閣府昨日發布消息稱,經濟財政擔當相 前原誠司(下圖)會於今日下午於東京會晤美國聯 儲局主席伯南克(上圖),預計雙方將談及世界經 濟形勢和兩國貨幣政策。

前原一貫主張打壓日圓升勢,他在日本央行貨 幣政策會議上,亦要求加大貨幣寬鬆力度。此 外,財務相城島光力與德國財長朔伊布勒的原定

日本機械訂單自8月以來首次下跌,製造業機 械訂單更跌15.1%,為2009年11月以來最大跌 幅。日本央行公布上月會議紀要,稱「央行或需 推出更多寬鬆措施。」外界預期日央行或於本月 30日推出新一輪量寬措施。

■共同社/《華爾街日報》



德國最大4家經濟智庫昨將 該國明年經濟增長預測減 半,由春季時預測的2%調低 至1%;今年增長預測由0.9% 降至0.8%,並警告歐債對該 國經濟有負面影響,歐洲央 行救市措施會增加歐元區通 脹風險,德國有「極大危險」 會出現衰退。

4大經濟智庫發表每半年一 次的預測,雖然德國第1、2 季經濟增長分別達0.5%及 0.3%,但種種跡象顯示,整 體經濟擴張會在本年底減 弱。這次預測假設歐元區經 濟短期內維持穩定,但若局 勢惡化,德國亦可能失守, 步向衰退。

■法新社/美聯社





